



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВОДКА СТАНЕТ «МАРОЧНОЙ»

Отпустив «на свободу» все, что можно и что нельзя, наше государство наконец-то предпринимает попытки вернуть себе скромное право регулировать процессы, от течения которых, как выяснилось с большим опозданием, очень сильно зависят социальное и нравственное благополучие его граждан, то есть нас с вами. Это обнадеживает, хотя движение в нужном направлении, надо признать, происходит весьма медленно. За примером далеко ходить не надо. Глава 22 Налогового кодекса, которая определяет новый механизм уплаты акцизного налога на алкогольную продукцию, должна вступить в действие 1 июня текущего года, но регионы России к этому пока не готовы, и не по своей вине. Оказалось много чего непонятного, противоречивого, до конца неприменимого. Правда, наша область входит в число тех, кто стремится выяснить все вопросы побистре, кто заинтересован в том, чтобы новый налоговый режим заработал. Именно в Воронеже по инициативе областной администрации и при содействии Ассоциации «Черноземье» в конце мая проходил межрегиональный семинар-совещание представителей деяния областей: исполнительной власти, налоговой политики, органов, осуществляющих контроль в целом за оборотом алкогольной продукции, санитарно-эпидемиологической службы, торговой инспекции, правоохранительных органов, а также предприятий-производителей и оптовых продавцов алкогольной продукции.

В организации и работе семинара принял активное участие начальник Управления по обеспечению государственного регулирования и контроля над производством и реализацией алкогольной продукции администрации Воронежской области Виталий БАРАДАКОВ, кстати, в недавнем прошлом генеральный директор Воронежского ликеро-водочного завода. Наш корреспондент встретился с ним и попросил разъяснить ситуацию на рынке алкогольной продукции в связи с предстоящими изменениями.

- Виталий Иванович, в чем состоят измениений налогового обложения алкогольной продукции?

- Согласно акцизному налогу уплачивается полностью предприятием — производителем алкогольной продукции. В стоимости одной бутылки водки он составляет 17 рублей 64 копейки. Из этой суммы половина направляется в федеральный бюджет, половина в

территориальный бюджет субъекта РФ, в котором предпринятия находятся.

С введением в действие главы 22 Налогового кодекса предприятие будет платить только половину акциза, то есть 8 рублей 82 копейки, которая также «расщепляется» в разных долях в федеральный и территориальный бюджеты. Другую половину акциза — 8 рублей 82 копейки

— по такой же схеме станут уплачивать акцизные склады. На акцизные склады будет направляться, там храниться и оттуда отпускаться вся поступающая в области алкогольная продукция — под контролем налоговых органов.

Вводится также региональная специальная марка, и продукция будет маркироваться двумя марками: федеральной специальной маркой на предприятиях — производителях и региональной специальной — на акцизных складах. Иная маркировка запрещена.

В нашей области, в один из первых в России, в конце апреля этого года проведен конкурс, на котором определен изготовитель региональной марки. Победителем стала Московская производственно-коммерческая фирма с ЭПО, имеющая лицензию Минфина РФ и большой опыт работы по изготовлению ценных бумаг. Региональная марка будет иметь достаточно надежные степени защиты: графическую, голографическую, штрих-кодовую.

Что касается акцизных складов, то правила их создания и функционирования определены постановлением Правительства РФ. В числе их учредителей могут быть и производители алкогольной продукции, и предприятия оптовой торговли при наличии разрешения налоговых органов. Доступ на акцизные склады строго ограничивается списком лиц, утвержденных собственником склада.

Разумеется, говорить о том,

что на каждом складе будет работать налоговый инспектор, без визы которого движение продукции — прием, отпуск — запрещается. Таким образом, налоговый контроль значительно ужесточается. На проходившем у нас, в Воронеже, семинаре его участники внесли предложение, чтобы количество акцизных складов определяло исполнительная власть на местах. Тогда можно будет гарантить их разумную достаточность с тем, чтобы они обеспечивали потребности жителей региона и в то же время была реальная трезвость, к примеру, в Верхнекавказском районе, в среднем на душу населения приходится по 1,5 литра в год, в Эртильском — 1,8 литра. По Воронежу этот показатель повыше — 14,2 литра, по области — 8,9 литра. Но все эти цифры, в том числе и самые радужные, не отражают действительной картины. Беспредзественно развивается так называемое домашнее виноделие, куда относятся и самогоноварение. И, конечно, ни для кого не секрет, что примерно две трети объема производства и реализации алкогольной продукции находятся в самом бизнесе. От ромное количество торговых точек, где в любом возрасте и в любое время суток можно купить в водку и вино (вот это сервис!), невольно находит на мысли: наверное, и вправь пить является наивысшей человеческой потребностью. Но это особая тема.

головной продукции могут стать бюджетообразующими отраслями, как раньше, можно только с натяжкой. Если в дальнейшее время поступление

бюджетных средств, то теперь 5-6% налье наберется, хотя пить меньше не стало. Да, это область потребляет по прежнему где-то около 6 млн. декалитров в год, при этом официальная статистика за прошлый год показывает число другое — менее 3 млн. декалитров. Более того, когда я являлся районы чуть ли не сплошной трезвости, к примеру, в Верхнекавказском районе, в среднем на душу населения приходится по 1,5 литра в год, в Эртильском — 1,8 литра. По Воронежу этот показатель повыше — 14,2 литра, по области — 8,9 литра. Но все эти цифры, в том числе и самые радужные, не отражают действительной картины. Беспредзественно развивается так называемое домашнее виноделие, куда относятся и самогоноварение. И, конечно, ни для кого не секрет, что примерно две трети объема производства и реализации алкогольной продукции находятся в самом бизнесе. От ромное количество торговых точек, где в любом возрасте и в любое время суток можно купить в водку и вино (вот это сервис!), невольно находит на мысли: наверное, и вправь пить является наивысшей человеческой потребностью. Но это особая тема.

головной продукции могут стать бюджетообразующими отраслями, как раньше, можно только с натяжкой. Если в дальнейшее время поступление

бюджетных средств, то теперь 5-6% налье наберется, хотя пить меньше не стало. Да, это

ФОТОГРАФЫ ПРЕДСТАВЛЯЮТ

Накануне Всемирного дня защиты окружающей среды в выставке аптеки № 15 по проспекту Революции в Воронеже открылась фотовыставка. По просьбе Управления охраны окружающей среды члены городского фотоклуба «Экс-пресс» совместно с другими фотографами Воронежа организовали этот небольшой вернисаж (70 работ).

Из членов фотоклуба в выставке приняли участие Н.Стрекобов, Н.Бабурин, Н.Казимир, Ю.Сыриков, а также ветеран клуба — В.Кириченко.

Один из авторов — Г.Стасенко — разместили внутри аптеки серию «Птицы воронежского края».

Студенты факультета журналистики ВГУ и члены городской фотостудии А.И.Паукова также представили свои работы, среди которых было несколько дебютных.

Отрадно, что, кроме воронежцев, в экспозиции впервые участвовали фотографы из отдаленных районов области — С.Касимов из Калача, М.Кривошлык и А.Броваров из Петровальска. Они представили изумительные по красоте пейзажи среднего Дона, фотографии птиц и животных.

Тематические выставки в Воронеже проходят редко, и эта стала своеобразным культурным событием. Экспозиция продлится до конца июня.

Наталья КОПТЕЛОВА.

Беседовала Раиса АНДРЕЕВА.

Годовое общее собрание акционеров АО «Воронежэнерго» состоялось 25 мая 2001 года в г. Воронеже.

Приступившие к акции и доверенные лица акционеров, владеющие 4748702 голосами, что составляет 84,6% от общего числа обыкновенных акций — 56151024 шт.

ИТОГИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АО «ВОРОНЕЖЭНЕРГО»

Годовое общее собрание акционеров АО «Воронежэнерго» состоялось 25 мая 2001 года в г. Воронеже.

Приступившие к акции и доверенные лица акционеров, владеющие 4748702 голосами, что составляет 84,6% от общего числа обыкновенных акций — 56151024 шт.

Годовое общее собрание акционеров принял следующие решения:

1. Избрать счетную комиссию АО «Воронежэнерго».
2. Утвердить годовой отчет Общества, бухгалтерский баланс за 2000 год, сдачу прибылей и убытков АО «Воронежэнерго».

ОЧЕДИНЫХ ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ АО «ВОРОНЕЖЭНЕРГО» ЗА 2000Г., ТЫС. РУБ.

№ п/п	Выручка от реализации	3414744
	Прочие операционные доходы	4901
	Доходы от нереализационных операций	31105
	Доходы от участия в других организациях	14
	Проценты к получению	58
ИТОГО доходов		3450822

ДОХОДЫ

№ п/п	Затраты на производство	3215241
	Прочие операционные расходы	55395
	Расходы на внерализационные операции	73115
	Прочие к уплате в налоги	3083
ИТОГО расходов		3346824

РАСХОДЫ

№ п/п	Затраты на производство	3215241
	Прочие операционные расходы	55395
	Расходы на внерализационные операции	73115
	Прочие к уплате в налоги	3083
ИТОГО расходов		3346824

БАЛАНС АО «ВОРОНЕЖЭНЕРГО» НА 01.01.2001г., ТЫС. РУБ.

№ п/п	Нематериальные активы	23001
	Основные средства	3429844
	Запасы	213944
1.	Нематериальные активы	23001
2.	Основные средства	3429844
3.	Запасы	213944
4.	Нематериальные активы	23001
5.	Основные средства	3429844
6.	Запасы	213944

АКТИВЫ

№ п/п	Нематериальные активы	23001
	Основные средства	3429844
	Запасы	213944
1.	Нематериальные активы	23001
2.	Основные средства	3429844
3.	Запасы	213944

ДЕБЕТЫ

№ п/п	Нематериальные активы	23001
	Основные средства	3429844
	Запасы	213944
1.	Нематериальные активы	23001
2.	Основные средства	3429844
3.	Запасы	213944

БАЛАНС АО «ВОРОНЕЖЭНЕРГО» НА 01.01.2001г., ТЫС. РУБ.

№ п/п	Нематериальные активы	23001
	Основные средства	3429844
	Запасы	213944
1.	Нематериальные активы	23001
2.	Основные средства	3429844
3.	Запасы	213944

ПАССИВ

№ п/п	Капитал и резервы	748695
	Добавочный капитал	3009195
	Фонд социальной сферы	99858
1.	Капитал и резервы	748695
2.	Добавочный капитал	3009195
3.	Фонд социальной сферы	99858

ПОСЛЕДНИЕ СТАТЬИ

№ п/п	Нематериальные активы	23001
	Основные средства	3429844
	Запасы	213944
1.	Нематериальные активы	23001
2.	Основные средства	3429844
3.	Запасы	213944

БАЛАНС

№ п/п	Утвердить распределение прибыли и убытков АО «Воронежэнерго» за 2000 год	2000
1.	Выплатить дивиденды по привилегированным акциям в размере 0,17755 рубля на одну привилегированную акцию.	4
2.	Справка выплаты дивидендов: 23.08.2001	2000
3.	На обновление акции — дивиденды не выплачиваются.	-16615
4.	Выбирать Совет директоров АО «Воронежэнерго» в следующем составе:	3936722
5.	1. Кошкиков Сергей Федорович - Главный эксперт - начальник отдела Департамента управления персоналом РАО «ЕЭС России».	748695
6.	2. Макаренко Ирина Александровна - Начальник отдела Департамента акционерного капитала РАО «ЕЭС России».	3009195
7.	3. Назаров Николай Романович - Первый заместитель генерального директора - главный инженер АО «Воронежэнерго».	99858
8.	4. Образцов Александр Кириллович - Заместитель генерального директора - главный инженер АО «ЕЭС России».	145876
9.	5. Окудов Олег Борисович - Директор по корпоративному управлению АО «Воронежэнерго».	246485
10.	6. Решетов Николай Георгиевич - Генеральный директор АО «Воронежэнерго».	20741
11.	7. Соколов Сергей Борисович - Д	